

学习党史 汲取营养 砥砺前行

■市机关事务管理局党组书记 谢树连

“在全党开展党史学习教育，是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。”在党史学习教育动员大会上，习近平总书记深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求，对党史学习教育进行了全面动员和部署。提出了“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的总体要求，明确实现“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标和效果非常必要，非常重要。笔者通过一段时间的学习，受益匪浅，结合自身走过的人生历程和工作实际，感悟良多。

悟懂来处。通过学习，深深感到：今天的和平安宁，今天的幸福生活来之不易，建党不容易，建国不容易，建设和发展中国特色社会主义不容易。这一切都是在马克思理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想等先进理论和思想武装指导下，一代又一代仁人志士、无数先烈、广大人民群众矢志不渝、顽强拼搏所取得的成果，弥足珍贵，应当百倍珍惜。当今世界处于

百年大变更的重要时期，情况纷繁复杂，各种思想理念杂陈，对此我们要有清醒的头脑，百倍警惕！

缅怀英烈。没有英雄的民族是没有灵魂、没有希望的民族，没有英雄、不尊重英雄的国家不可能长久、不可能成为强大的国家；而有英雄却不崇敬、不维护就更加可悲可叹、可气可惜。我们伟大的祖国、伟大的民族历来是英雄辈出，尤其是在中国共产党的领导下，为了民族的解放、人类的进步，无数志士仁人抛头颅、洒热血，前赴后继，涌现了许许多多彪炳史册、载入丰碑的英烈、伟人，他们值得我们永远缅怀、永远崇敬、永远纪念！学习党史，一个个鲜活的形象浮现脑海，让人感动，催人奋进！无论是建党建建国的领袖，还是那些无数的英雄烈士，或是在共和国伟大建设中涌现出的劳模功臣，都值得我们学习和敬仰。我们切不可误入那些污名历史英雄、伟人，从而否定中华历史的险恶圈套，要切实维护好中华民族脊梁！

传承光荣。中国共产党成立以来，一代又一代的共产党人、革命先烈、革命领袖心怀天下、一心为公，不怕艰难困苦、不惜牺牲生命，他们坚持人民至上、无私奉献，功垂千古。先辈的业绩，为我们留下了许多优良的传统和作风，

积累了许多感天动地的精神财富，值得我们很好地继承和发扬。学习党史，就是要学习他们的思想、信念和精神，从先辈的光荣中汲取力量，让先辈的荣光照亮我们前行的路、加足前进的油，永不褪色、永不懈怠。革命战争时期，我们党创造的井冈山精神、伟大的长征精神、延安精神、抗联精神、太行精神、吕梁精神、西北坡精神，革命建设时期的焦裕禄精神、红旗渠精神、大庆精神、铁人精神、雷锋精神、劳模精神等都是我们取之不竭的精神源泉，应当不断地传承和发扬光大！

砥砺前行。实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，有了正确的理论思想为指导，关键要靠扎实的工作、不懈的奋斗。我们学习党史，就是要学习先辈艰苦奋斗、百折不挠、脚踏实地的干劲和拼劲，扎扎实实做好自己的工作。做到工作出成绩，事业添光彩！为实现中华民族伟大复兴的梦想奉献好自我的力量、不负韶华。空谈误国，实干兴邦！我们必须联系实际、务实肯干，努力做好自己的工作，尽好自己的责任和担当、爱岗敬业，奋发有为！唯如此，才是党史学习教育的初衷和根本目的；只要我们不忘初心，牢记使命，心往一处想，劲往一处使，就一定能实现中华民族伟大复兴的中国梦！

学好党史必须明白三个“理”

■市委办综合调研室 黄玉国

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，学习党史总的来说就是要做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，而且特别指出不能停留在讲故事、听故事层面，要学党史、悟思想、办实事、开新局。“学史明理”是基础性前提，关键是理解和掌握好百年党史中所蕴含的规律、事理和道理，重点是三个方面的“理”，即中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

一是中国共产党为什么能，能就能在乘大势、应变局、行大道

在近代，我们国家实际上出现过两百多个政党，也尝试过两党制、多党制。但是，历史和人民最终却选择了中国共产党。因为，中国共产党从一诞生就牢牢地抓住了世界发展的大势。中国共产党抓住大势，主要体现就是有了代表人类社会发展新方向的科学理论——马克思主义作指导。马克思主义揭示了人类社会发展的一般规律，揭示了资本主义运行的特殊规律，揭示了实现共产主义的历史必然性。

而且，中国共产党一直不断地以自我革命的精神适应新变局、解决新问题。在一次次历史紧要关头和重大变局时刻，中国共产党成功地应对了变局、开辟了新局，不仅统一了思想，还凝聚了新的力量。

更重要的是，中国共产党始终把人民利益摆在最高位置，一直没有自己的

特殊利益，是全世界无产者的大联合，是为绝大多数人谋利益的政党。据黄克诚大将回忆，湘南暴动期间，当时仅湖南耒阳就牺牲上万人，到井冈山约8千人，其中大部分也都壮烈牺牲。特别是从衡南廖田桐梓山走上井冈山的一支上千人的队伍，后来在残酷的斗争中全部牺牲，没有一个人活着看到革命胜利。可以说，中国共产党的事业是值得用生命去换取的。

二是马克思主义为什么行，行就行在中国化、时代化、大众化

马克思主义之所以能够在中国扎根，很重要的一个原因就是有中国传统文化的滋养。目前我们国家实行的马克思主义，是具有中国特色的马克思主义。其实，不论是为我们数千年的文化传承，还是马克思主义理论，都是开放的、发展的，也只有开放的、发展的理论才能成功地指导新的实践。

马克思主义之所以是科学真理，至今仍然可以成功地指导实践，其中一个重要的原因是马克思主义并不是书斋里的学问，并不是教条式的、一成不变不能发展的。

中国共产党在领导革命、建设和改革的长期实践中，坚持把马克思主义基本原理同中国实际相结合，不断推进马克思主义中国化、时代化、大众化，先后形成了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想等重大理论，提出了“和平共处五项基本原则”，提出了“和平与发展”是时代主题。

创新成果，指引我们夺取了一个又一个新胜利。还有一个重要原因，就是这些马克思主义理论都是用群众化的语言写成的，比如实践是检验真理的唯一标准、“三个有利于”，绿水青山就是金山银山，等等。可以说，一部马克思主义发展史就是一部群众智慧的总结史。

三是中国特色社会主义为什么好，好就在讲政治、讲发展、讲和平

回顾党的历史，特别是总结正反两方面的经验教训，可以发现，中国共产党从成立之日起就特别注重党的团结，特别注重组织纪律，特别注重讲政治。讲政治，服从核心，就能取得胜利；不讲政治，背离核心，就会遭受挫折。

中国共产党还一直是十分注重发展的党，不论是在成立初期的工人运动，还是后面的土地革命、社会主义建设，尤其是十一届三中全会以后的改革开放，一直把吃饭的问题当作天大的事，任何在发展上企图孤立中国共产党的阴谋最终都会翻船。

中国特色社会主义不仅得到全国上下的一致拥护，也受到了世界上绝大多数国家的点赞，因为中国共产党还是注重和平发展的党。从国内来看，中国共产党成立后就先后与国民党进行过两次合作，在新中国成立之前，也是想方设法和平建国，提出了建立联合政府的“五一口号”。从国际上来看，中国共产党提出了“和平共处五项基本原则”，提出了“和平与发展”是时代主题。

县市区

责编/廖义波 校对/曾 诚 版式/许宏亮

XIAN SHI QU

南岳自然资源局：

“恳谈会”开到一线 “办实事”干在基层

本报讯（通讯员 刘子瑶 记者 莫雄飞）5月的南岳自进入汛期以来，雨就一直没停过，加上南岳衡山属于花岗岩地貌，表层浮土薄，雨水过多极易引发地质灾害。南岳区金月社区龙江组谭长国发现自家屋后山体开裂、树木倾斜，不禁愁上心头。正在谭长国发愁的时候，一行人冒着雨水、踏着泥泞来到他家。原来近段时间普降大雨，南岳区地质灾害防治形势异常严峻，区自然资源局分成多个小组深入基层、扎根一线，加大对

地质灾害多发区、易发区的督查巡查力度。

通过基层联络员了解到金月社区发生灾害隐患后，南岳区自然资源局负责人谭祥锋又一次带队来到了巡查的第一线。一来到现场，谭祥锋就组织附近村民在谭长国家中召开“屋场恳谈会”。认真了解现场情况、广泛听取群众意见，并讲解了防灾避险知识，告知村民

雨天要做到“住前不住后、住上不住下、深夜不深睡”。同时对现场处理提出了具体要求：危房居民必须全部撤离，待天气和环境允许时再实施有效治理，绝不允许盲目施工；现场发放明白卡、避险卡和宣传资料；村组安排专人负责值班值守工作。

自己担忧的问题得到妥善解决，谭长国的脸上终于展露出了笑容。

老人网上缴费犯难 社工培训耐心讲解



社工手把手教老人“网上缴费”

产品因口感好、绿色健康、价格实惠等特点，博得了消费者的青睐，市场销售供不应求。陈刚桥开心地告诉记者，每个周末，农庄都会迎来许多游客，他们体验后便会下订单购买农庄的农产品。同时，农庄还通过互联网、电子商务平台等方式，将农产品销往风石堰、灵官等附近的集市和餐馆，年收入达360万元。

为了吸引更多的人参与农场建设，陈刚桥大力发展以“互联网+农村”的“共享生态农场”理念，聘用了尚书村18名村民，让他们在家门口就业，劳有所获，劳有所成。

“我的最终梦想是，通过自己的努力，在满足消费者‘菜篮子’需求的同时，也为大家打造享受健康自然的都市田园梦。”陈刚桥自信地表示，将始终围绕绿色、环保、生态为主题，把产业与生态、人文景观与自然景观有机结合，致力于打造乡村旅游景点，探索一条高效的新型农业发展模式，使农业和旅游业迈上一条可持续发展之路。

“新农人”陈刚桥：

返乡创业报桑梓

■本报记者 唐翔 通讯员 周俊霖 彭康

近日，记者来到祁东县永昌街道尚书村，干净平坦的乡村小道，花香四溢的果园，错落有致的农舍，一一映入眼帘。这个曾经名不见经传的小乡村，正以“乡贤加农民，先富带后富”的方式，迅速成为远近闻名的美丽乡村。能有这种转变，不得不提到80后青年创业者陈刚桥。

陈刚桥是祁东县灵官镇人，今年33岁。2011年，怀揣着建设美丽乡村的梦想，陈刚桥毅然放弃了在外打拼的机会，多方筹集资金2800万元，在该村成立了祁东县鼎山种养殖农民专业合作社，由一个漂泊在外的打工

仔变成了回乡创业的“新农人”。

“是祁东这方水土养育了我，现在我有能力了，回报家乡是应该做的事。”

在合作社里，陈刚桥谈到这些年付出，显得十分谦虚。

为了实现自己的创业梦，陈刚桥

2012年租赁了尚书村小山坡土地110

余亩，种植了香脆枣，大力发展现代特

色农业，第一年的收入就十分可观，这让他尝到了创业的甜头。

有了好的开头，陈刚桥精彩的创业

停下来。2015年，他和自己的团队致

力于农牧装备科技开发，研制了不锈

钢自动采食料槽，并推广研发不锈钢自动

采食料槽，以及种植的水蜜桃、养殖的香妃猪等农

耒阳市：

重拳整治电动车市场乱象



本报讯（通讯员 谢廷龙 陆新权 记者 周琪）连日来，耒阳市市场监督管理局组织执法人员深入该市电动车销售集中地，对电动自行车流通领域产品质量进行现场抽样检验，严格查处非法生产、销售电动车的违法行为。

按照耒阳市交通问题顽瘴痼疾专项整治领导小组的要求和部署，耒阳市市场监督管理局出动执法人员116人次，检查经销商25家，下达责令整改通知书8家，监督抽检5个批次，对2家存在加装脚踏板、保险杠以及尾箱的门店进行立案，移送相关部门处理。

小标等非标车辆、未经过强制性认证车辆，以及无照经营、超范围经营等违法行为；全面排查销售三、四轮电动车等方面存在的隐患和问题，严厉打击非法销售低速三、四轮电动车行为，严厉整治销售企业（门店）非法加装伞具、雨具等行为。与此同时，执法人员在检查中同时开展有关标准和政策宣传，向经营者宣传《产品质量法》、《道路交通安全法》等相关法律法规，引导经营者强化质量安全意识，依法依规从事经营活动。

截至目前，耒阳市市场监督管理局共出动执法人员116人次，检查经销商25家，下达责令整改通知书8家，监督抽检5个批次，对2家存在加装脚踏板、保险杠以及尾箱的门店进行立案，移送相关部门处理。

少年跳河轻生 民警奋力营救

本报讯（记者 姚永军 通讯员 苏敏 陈嵘）5月19日，市公安局蒸湘分局联合派出所民警成功营救一名轻生少年。

当日13时许，联合派出所接到110指挥中心派警：一少年在北塘四组幸福河附近桥面跳河自杀，情况危急，急需救援。接警后，所领导周靖、颜亚波带领值班民警立即携带救援装备赶赴现场，同时第一时间与119救援队、120急救中心联系救援。到达现场后，民警经了解得知，该少年身患精神分裂症，当天下午独自一人从家中跑

出，路过幸福河段时产生轻生念头。

民警冒着倾盆大雨沿河岸展开寻找，直到进入幸福河段北塘四组涵洞位置才发现少年的踪迹。因连日降雨，此时河水湍急，民警与救援人员通力配合，进一步确定少年被困位置。救援人员趁其不备，将其拉回岸上。见到少年平安上岸，救援民警不顾全身湿透，一边上前安抚他的情绪，一边查看其是否受伤。随后，当事少年在其监护人陪同下，被120急救车送往医院做进一步观察治疗。



近日，珠晖区法院举行“放歌新时代，我心永向党”红色革命歌曲演唱比赛。《把一切献给党》《江山》等歌曲精彩献唱，铿锵有力的旋律响彻法院，表达了法院人对党和祖国的赤诚情怀和无限热爱。

■记者 唐翔 摄